

## 参观一大会址

常熟市报慈小学六(4)班 何管玥 指导老师 朱国英

位于上海的中国共产党第一次全国代表大会会址，我已经在书本里、电视上见到过很多次了，那幢石库门小楼一直是我心中的圣地。这个假期，我终于有机会来到一大会址参观。

一大会址位于上海黄浦区的兴业路。来到小楼门前，仿佛一切都安静下来。虽然参观者络绎不绝，但气氛非常肃穆、庄

严。这是一幢青灰色的典型老上海建筑，门楣上镶嵌着砖红色的半圆形浮雕。乌黑的大门上，配有沉甸甸的铜环，墙上的铜牌上刻着“中国共产党第一次全国代表大会会址”几个大字，整个建筑古朴而又典雅。

我们走进小楼参观。一楼的主展厅并不大，陈设简单但非常庄重，大屏幕上以中国红为背景，滚动播放着中国共产党的历程。

诞生的历程。看到屏幕上的党徽和“不怕牺牲、英勇斗争”几个大字，顿时让人热血沸腾。

当年召开一大的会场就位于一楼，一个不大的房间——看介绍上说，这里只有18平方米。房间内还原了当时召开中国共产党第一次全国代表大会时的陈设：一张朴素的长方形桌子上，放着十几个茶杯，当时的13

个代表就是在这个小房间里，召开了中国共产党的第一次全国代表大会。

走出会址，一转弯，就是上海新天地广场，这是上海最繁华和热闹的地方之一。这仿佛也正寓意着，有了中国共产党的领导，才给中国革命指明了正确的道路，才有了今天的幸福生活。

## 打卡重庆有感

南通市海门区海南中学  
2318班 陈紫萱  
指导老师 龚锦辉

山城重庆——我心心念念的一座城市。入住重庆的酒店后，听说顶楼有观景台，放下行李，我马不停蹄来到顶楼。重庆的夜景果然不同寻常，山峦、高楼、霓虹，那丰富的层次感真是美妙绝伦，让我情不自禁地拍起照来。

第二天，我们早早起来，赶往仙女山。一路上，导游时不时给我们讲解：大家看，我们现在走的这条高速公路，是不是没什么特别之处？但你要知道，修建这条公路是多么不容易，真正做到“逢山开路，遇水搭桥”。多亏国家大力发展旅游业，重庆大山里的人才有机会走出来，大山外的人也才能来这儿欣赏美丽风光。

来到仙女山，我们才知道仙女山中竟然有个“大草原”，天生三桥更加了得，还有《满城尽带黄金甲》的取景地——天福官驿，有天龙天坑、青龙桥、鲤鱼跃龙门……每一处都是网红打卡地。

接下来几天，我们游览了源远流长的阿依河，感受轻松悠闲的竹筏放歌，徜徉在美妙绝伦的乌江画廊，见识不可思议的轻轨穿楼……不一样的景象，不一样的体验，处处让人流连忘返。最让我难忘的，还得数苗妹在苗族祭祀祖先的蚩尤九黎城的讲解。苗族女子苗妹带着我们一边逛蚩尤九黎城，一边讲解苗族的历史和习俗。苗妹说，她感恩国家，感恩父母，感恩我们这些外地人，带动了重庆旅游业的发展。她还告诉我们，国家供她读书，大学毕业后，她回到家乡，想为家乡做贡献！

听了苗妹的一番话，我心中的自豪感油然而生。有国才有家！只有祖国繁荣富强，才有如今欣欣向荣之景。

启东市汇龙小学 小海豚文学社 指导老师 施晓洁 六(5)班

毛怡欢

## 远赴澳门

我们到澳门前做的第一件事，就是把人民币兑换成了港币。可当我们去结账时，店家却用不那么标准的普通话告诉我们，“可以用支付宝或微信付款，而且会根据人民币的实时汇率进行换算”。听店家这么一说，顿觉之前换钱之举是多余的。难怪妈妈说：“澳门，是咱大中国不可分割的一部分，怎么能不用支付宝和微信呢？”

在澳门，交流可以说英语、葡语和中文，付款可以用港币、葡币和人民币，这些都让我觉得，澳门是一个包容性很强的城市。“你可知MACAU不是我真姓，我离开你太久，母亲……”但是想到澳门的历史，我又觉得有一点点心酸。妈妈也感慨道：“只有祖国强大，才有我们幸福、安逸的生活。”

## 公示

根据国家新闻出版署《新闻记者证管理办法》《关于开展2024年第七版新闻记者证全国统一换发工作的通知》要求，我单位关心下一代周报社已对持有新闻记者证人员的资格进行严格审核，现将我单位拟通过2024年度审核的新闻记者证人员名单进行公示，公示时间自2024年10月4日至10月14日。举报电话：025-86261721（本单

位电话）、025-88802907（省级新闻出版管理部门电话）。

拟通过审核新闻记者证名单：曹毅、邓园、高丹、郭瑞、李彤、凌雪峰、毛占海、苗

苗、齐超、王庄越、于寒、姚靓、喻洁、杨晓勤、张玲莹、周琳、朱雯。



## 娃娃练笔

## 游赵州桥

苏州工业园区第二实验小学  
三(6)班 杨子怡  
指导老师 温彩虹

今天，我和妈妈、舅舅一起去赵县县城，游览在洨河上屹立了一千四百余年的赵州桥。

传说赵州桥桥面上有张果老骑驴踏出来的驴蹄印，柴王爷推车压出来的车辙印，桥底下还有鲁班飞身下桥奋力撑桥留下的一枚大手印儿。我迫不及待地跑过去验证，哇，桥底下真有一枚巨大的手印！那桥面上的驴蹄印和车辙沟呢？我又一路小跑奔上桥面，果然找到了，只是它们已经被像我一样好奇的游人们摸得光溜滑了。我正在疑惑课文中提到的“双龙戏珠”在哪里？一抬头，看见了石壁上的雕龙。第一块石壁上刻着一个巨大的龙头，正前爪扒壁，嘴里好像正要吐出来；第二块石壁上刻着两条相互纠缠的龙，龙头相对抵在一起，举起一个石绣球，好像在玩耍；还有几块石壁上刻着回首眺望的飞龙……

见证了古代能工巧匠李春的传世杰作，感受了中华传统文化的魅力，真是不虚此行！

## 参观天眼之后……

丹阳市华南实验小学  
五(15)班 吴语柔  
指导老师 何军花 王文忠

假期，我和家人一起参观了贵州天眼。当站在那巨大的射电望远镜前时，我被深深地震撼了。那一个个巨大的反射面板就像一面面神奇的镜子，齐心协力地捕捉着来自宇宙深处的信号。这时，我的思绪仿佛插上了一双翅膀，祖国日新月异的科技发展在我脑海里一闪现。我暗下决心，要努力学习科学知识。

回到校园，带着对科技的向往和热爱，我不仅成了少年科学院的讲解员，还加入学校昆虫研究团队。在学校昆虫馆里，我仿佛走进了一个微观世界。通过显微镜，我看到了蝴蝶翅膀上细微的鳞片，还用放大镜观察蜻蜓的复眼，这些体验让我感受到自然界的奇妙，对生物学产生了浓厚的兴趣。

祖国科技发展需要我们这一代接续奋斗。从现在开始，我要和小伙伴们一起培养创新思维和实践能力，去探索更多奥秘。

社址：南京市草场门大街101号文荟大厦8楼  
邮编：210036

电话（区号025）：

总编办 86261721  
采编部 8626172686261719  
86261720

发行部 86261716

会计室 86261722

开户单位：关心下一代周报社  
开户银行：农业银行南京龙江支行  
账号：10107601040007574

广告经营许可证：3200004020646

投稿信箱：zjlyh@163.com

发行信箱：jlb2007gy@126.com

发行咨询：025-86261710

全年定价：15元

江苏省委印刷厂承印

## “小霞客”游北京

江阴市徐霞客实验小学六(4)班 戈子轩  
指导老师 王优娟

“我爱北京天安门，天安门上太阳升。伟大领袖毛主席，指引我们向前进……”我们“霞客少年旅行团”的团员们唱响这首儿歌，相约北京，一睹首都风采。

“不到长城非好汉”，来到首都，怎能不登长城？我们坐上缆车，俯视四方，视野所及之处，一片苍绿。一座座青山拔地而起，高耸入云。长城在云雾中穿行，宛如一条巨龙在崇山峻岭之间盘旋，一眼望不到尽头。

“长城，象征着中华民族坚不可摧、永存于世的伟大意志和力量，是中华民族的骄傲！”说完这话，带队的奚老师还使出激将法：“如果你们走在我前面，比我先登顶，我就请你们吃冰棍！”听到这话，一下缆车，大家就迫不及待地往上冲。冲到半路，我背靠栏杆向下方看去，不禁被长城的雄伟壮观所震撼，心中顿生敬畏之情。大家气喘吁吁地登顶后，四处张望，还好，奚老师还没到。我们坐在台阶上休息，看见奚老师来了，异口同声地喊道：“奚老师，买冰棍！”

老北京有句民谚：“有名胡同三十六，无名胡同似牛毛。”我们坐上黄包车，穿梭于那古色古香、纵横交错的胡同，寻觅时光的痕迹。坐着黄包车，游览着老胡同的风光；穿上古风衣裳，在胡同中漫步。“芝麻糊喽，香甜的芝麻糊喽！”“冰糖葫芦，正宗的冰糖葫芦！”“吃炸酱面喽！”……小巷里连绵起伏的卖货声，伴随着特色美食的香味，不停诱惑着我们。

这次北京之行，我们了解了首都的风土人情、历史建筑、交通饮食，更重要的是，我们学会了团结协作，锻炼了独立生活的能力，明白了“无限风光在险峰”的道理。同行的老师都赞扬我们：个个是优秀的“小霞客”！



## 丝路焕新彩

(儿童画)

苏州高新区白马涧小学四(9)班 吴钰瑶  
指导老师 曹晓玲